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Protokół nr 12/2025 

z posiedzenia  

Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki 

odbytego dnia 28 października 2025 roku 

 

Jacek Perłak – przewodniczący Komisji otworzył posiedzenie komisji Edukacji, 

Kultury, Sportu i Turystyki. Po powitaniu radnych oraz gości stwierdził, iż zgodnie z 

listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 7 radnych, co stanowi quorum 

pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

W posiedzeniu uczestniczyli: 

1. Żaneta Płotka – kierownik referatu ds. współpracy z organizacjami 

pozarządowymi i innymi podmiotami.   

2. Adam Etmański – kierownik referatu Inwestycji. 

 

Jacek Perłak – przewodniczący Komisji przedstawił następujący porządek 

posiedzenia:  

1. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Lęborskiego w sprawie 

przyjęcia Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi i innymi 

uprawnionymi podmiotami na 2026 rok. 

2. Informacja na temat realizowanych inwestycji w placówkach oświatowych. 

3. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Komisji. 

4. Sprawy różne. 

 

Jacek Perłak – przewodniczący Komisji wobec braku uwag do przedstawionego 

porządku obrad przystąpił do jego realizacji.  

Ad.1 

Żaneta Płotka – kierownik referatu ds. współpracy z organizacjami 

pozarządowymi i innymi podmiotami przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu 

Lęborskiego w sprawie przyjęcia Programu współpracy z organizacjami 

pozarządowymi i innymi uprawnionymi podmiotami na 2026 rok. Poinformowała, że 

zgodnie z ustawą o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, każda 
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jednostka samorządu terytorialnego musi co roku przygotować i uchwalić program 

współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami działającymi w 

naszym powiecie. Przedstawiony w załączniku do niniejszej uchwały  Program na 

2026 rok określa cele, zasady, formy oraz najważniejsze obszary, w których powiat 

lęborski chce współpracować z NGO. Program jest kontynuacją sprawdzonych 

rozwiązań.    

Przygotowując Program opierano się na analizie dotychczasowej współpracy, 

konsultacjach społecznych oraz potrzebach organizacji działających w powiecie 

lęborskim. Program jasno określa, jak będą zlecane zadania publiczne i na jakich 

zasadach będą przyznawane środki finansowe z budżetu powiatu. 

Poinformowała, że procedura konkursowa zakłada: ogłaszanie otwartych 

konkursów ofert przez Zarząd, co najmniej 21 dni na składanie ofert, ocenę formalną 

i merytoryczną przez Komisję Konkursową, a decyzję o przyznaniu dotacji podejmuje 

Zarząd. Zlecanie w trybie pozakonkursowym odbywa się wyłącznie w uzasadnionych 

przypadkach zgodnie z ustawą. Organizacje zobowiązane są do wyodrębnienia 

środków finansowych w ewidencji i rozliczenia dotacji zgodnie z przeznaczeniem. 

Wyjaśniła, że zasady działania Komisji Konkursowej gwarantują bezstronność 

i przejrzystość oceny ofert, a członkowie działają bez wynagrodzenia. Program 

przewiduje monitoring, ewaluację i raportowanie wyników współpracy, w tym liczbę 

konkursów, ofert, zawartych umów i wykorzystanych dotacji. Sprawozdanie za 2026 

rok zostanie przedstawione Radzie Powiatu do 31 maja 2027 r. i udostępnione 

publicznie. 

Na realizację Programu w budżecie powiatu zabezpieczono w roku 2026  kwotę 

w wysokości 200.000 zł. Środki zabezpieczone zostaną w budżecie Powiatu, z czego 

maksymalnie 20% może być przeznaczone na zadania w trybie pozakonkursowym. 

 

Radna Alicja Zajączkowska zapytała czy wnioski, które zostały zgłoszone w 

trakcie konsultacji projektu uchwały Rady Powiatu Lęborskiego dotyczącej Programu 

współpracy na 2026 rok zostały uwzględnione. 

 

Kierownik referatu ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi i innymi 

podmiotami wyjaśniła, że w dniach od 3 do 24 września 2025 r. przeprowadzono 

konsultacje projektu uchwały Rady Powiatu Lęborskiego w sprawie przyjęcia 

„Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi i innymi uprawnionymi 

podmiotami na 2026 rok”. W wyznaczonym terminie wpłynęły dwa wnioski – od 

Lęborskiego Stowarzyszenia św. Jakuba Apostoła oraz Zrzeszenia Kaszubsko-
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Pomorskiego Oddział w Lęborku – dotyczące rozszerzenia katalogu zadań w §7 ust. 2 

pkt 1 o zapis: „Działalność na rzecz mniejszości narodowych i etnicznych oraz języka 

regionalnego.” Zarząd Powiatu Lęborskiego na posiedzeniu w dniu 1 października 

2025 r. zaakceptował proponowaną zmianę.  

 

Komisja w obecności 7 radnych – jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała 

przedstawiony projekt uchwały Rady Powiatu Lęborskiego w sprawie przyjęcia 

Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi i innymi uprawnionymi 

podmiotami na 2026 rok. 

 

Ad. 2 

Adam Etmański – kierownik referatu Inwestycji przedstawił informację na 

temat realizowanych inwestycji w placówkach oświatowych. 

Informacja stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.  

Poinformował, że w powiecie lęborskim realizowane są obecnie inwestycje w 

placówkach oświatowych w ramach projektu: Renowacja zabytkowego budynku 

Starostwa Powiatowego oraz modernizacja infrastruktury edukacyjnej. Część II tego  

projektu obejmuje zadanie: „Termomodernizacja budynku ZSO nr 1 w Lęborku. 

Poinformował, że w ramach tego zadania wykonano nową instalację centralnego 

ogrzewania zgodnie z dokumentacją techniczną. Roboty budowlane wyniosły 

1.549.800 zł brutto, a nadzór inwestorski 29.520 zł brutto. Prace zakończono 3 

września 2025 roku. Wyjaśnił, że równolegle, w trakcie tej inwestycji, podjęto decyzję 

o zakupie i montażu nowego węzła cieplnego w budynku szkoły. Jest to kluczowy 

element systemu grzewczego, który pozwala lepiej zarządzać ciepłem w budynku, co 

przekłada się na oszczędność energii i obniżenie kosztów ogrzewania. Umowę na 

zakup i montaż węzła podpisano 20 marca 2025 roku na kwotę 62.115 zł, a prace 

zakończono również 3 września br. 

Kolejnym projektem realizowanym w powiecie lęborskim są nowe pracownie 

zawodowe w Powiatowym Centrum Edukacyjnym oraz w Zespole Szkół Mechaniczno-

Informatycznych. Projekt realizowany jest w ramach Funduszy Europejskich dla 

Pomorza 2021–2027 i ma na celu podniesienie jakości szkolnictwa zawodowego oraz 

dostosowanie szkół do potrzeb rynku pracy i kluczowych branż regionu. Umowę na 

wykonanie robót w PCE podpisano 21 lipca 2025 roku na kwotę 988.000 zł, a w ZSMI 

31 lipca na kwotę 760.000 zł. Obecnie trwają prace w obiektach. Całkowita wartość 
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inwestycji wynosi 1.748.000 zł, z czego dofinansowanie to 1.207.967,48 zł, a wkład 

własny powiatu 540.032,52 zł. 

W PCE prowadzona była także konserwacja pokrycia dachowego budynku B 

oraz uszczelnienie okien w sali gimnastycznej. Zakres prac obejmował działania 

zabezpieczające budynek przed dalszą degradacją techniczną i poprawiające warunki 

użytkowania sali. Umowę podpisano 23 czerwca 2025 roku na kwotę 127.017,18 zł, 

a prace zakończono i odebrano 29 lipca 2025 roku. 

Ponadto przygotowywana jest dokumentacja dotycząca przebudowy i 

rozbudowy budynku  Młodzieżowego Domu Kultury w Lęborku. W maju otrzymano 

zestawienie potrzeb placówki, a w czerwcu przekazano szczegółowy opis przedmiotu 

zamówienia dla opracowania koncepcji architektonicznej. Umowa na wykonanie 

koncepcji podpisana została 14 lipca 2025 roku na kwotę 50.000 zł, z terminem 

realizacji do 12 grudnia 2025 roku. Pod koniec października planowane jest 

przedstawienie wstępnej koncepcji. 

Na zakończenie poinformował, że wszystkie inwestycje przebiegają zgodnie z 

harmonogramem i mają na celu poprawę infrastruktury edukacyjnej oraz 

zapewnienie bezpieczeństwa i komfortu korzystania z obiektów. 

Radna Alicja Zajączkowska zwróciła uwagę, że w przekazanej informacji 

zabrakło jasnego wskazania źródła finansowania inwestycji pn. Renowacja 

zabytkowego budynku Starostwa Powiatowego w Lęborku oraz modernizacja 

infrastruktury edukacyjnej wraz z wyposażeniem placówek oświatowych. Wyjaśniła, 

że dofinansowanie pochodziło z  Rządowego Funduszu Polski Ład.  Poinformowała, 

że przedstawiony dokument należy uzupełnić o informację z jakich środków 

realizowane są przedstawione inwestycje.  

Adam Etmański – kierownik referatu Inwestycji potwierdził, że Starostwo 

Powiatowe w Lęborku otrzymało środki z programu Rządowy Fundusz Polski Ład – 

Program Inwestycji Strategicznych edycja 8 na realizację inwestycji dotyczącej 

“Renowacji zabytkowego budynku Starostwa Powiatowego w Lęborku oraz 

modernizacji infrastruktury edukacyjnej wraz z wyposażeniem placówek 

oświatowych”. Dodał, że przekazana Komisji informacja na temat realizowanych 

inwestycji w placówkach oświatowych zostanie uzupełniona o źródła finansowania 

inwestycji.  
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Wyjaśnił, że w ramach 8  edycji programu Rządowy Fundusz Polski Ład – 

Program Inwestycji Strategicznych (dla samorządów) Powiat Lęborski otrzymał kwotę 

około 10 mln.  zł na m.in. „renowację zabytkowego budynku Starostwa Powiatowego 

w Lęborku oraz modernizację infrastruktury edukacyjnej wraz z wyposażeniem 

placówek oświatowych”. Łącznie podpisano umowy na kwotę około 7 600 000 zł, z 

czego 5 580 000 zł pochodziło z dofinansowania z Rządowego Funduszu Polski Ład.  

Radna Teresa Ossowska-Szara zapytała, na jakim etapie prowadzone są 

obecnie prace w zabytkowym budynku Starostwa Powiatowego w Lęborku oraz na 

kiedy przewidziano ich zakończenie.   

Adam Etmański – kierownik referatu Inwestycji poinformował, że remont 

zabytkowego budynku Starostwa Powiatowego w Lęborku obejmuje szereg działań 

mających na celu zarówno poprawę funkcjonowania urzędu, jak i dostępności 

obiektu dla interesantów. Dotychczas zrealizowane zostały: renowacja części elewacji 

zespołu zabudowy, przebudowa układu odwodnienia dachu, remont lukarn 

dachowych i tarasów. Przebudowana została toaleta w holu głównym, a także 

wykonane zostały systemy oddymiania klatek schodowych i inne elementy służące 

poprawie warunków ochrony przeciwpożarowej. Aktualnie trwają prace nad 

przebudową podjazdu dla osób niepełnosprawnych. Dodał, że kompletnie 

zmodernizowana i przebudowana zostanie rampa dla wózków, umożliwiająca łatwy 

dostęp do głównego holu starostwa. 

W budynku zostaną również zainstalowane długo oczekiwane udogodnienia 

komunikacyjne, w tym winda wewnętrzna, co znacznie ułatwi dostęp do wydziałów 

funkcjonujących na trzeciej kondygnacji. Winda umieszczona została w 

bezpośrednim sąsiedztwie podjazdu dla wózków, co stanowi istotne udogodnienie dla 

osób z ograniczoną mobilnością. Aktualnie trwają procedury związane z uzyskaniem 

pozwalanie na użytkowanie od Urzędu Dozoru Technicznego.  

Dodatkowo, w najbliższych tygodniach rozpocznie przebudowa Biura Obsługi 

Interesanta. Zyska ono nowy wizerunek i będzie dostosowane do osób z 

niepełnosprawnością. Ponadto poinformował, że w drzwiach zostaną usunięte progi, 

eliminując uciążliwe bariery architektoniczne. W lewym skrzydle zostaną 

zamontowane specjalne drzwi, które będą otwierały się na przycisk, tak aby osoby 

niepełnosprawne nie musiały wchodząc do urzędu mierzyć się utrudnieniem w 

postaci skrzydła, które jest wyjątkowo ciężkie przy otwieraniu. Następnie 

poinformował, że prace w ramach programu dofinansowanego z Rządowego Fundusz 
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Polski Ład na remont budynku tut. Urzędu dotyczyły również rozbudowy systemu 

sygnalizacji pożarowej oraz ogólnej poprawy warunków przeciwpożarowych.   

Radna Teresa Ossowska – Szara zapytała z jakich środków finansowany był 

remont gabinetu Pani Sekretarz Powiatu.  

Adam Etmański – kierownik referatu Inwestycji wyjaśnił, że tego rodzaju prace 

mają charakter bieżących remontów i są ujęte w budżecie Wydziału Organizacyjnego 

Starostwa Powiatowego. Dodał, że referat Inwestycji nie dysponuje tymi środkami 

wobec czego pytanie nie dotyczy zakresu jego kompetencji. 

Radna Teresa Ossowska-Szara zadała pytanie dotyczące planowanej budowy 

schronów w powiecie, w tym czy zabezpieczono na to środki finansowe i jakie są 

podejmowane działania.   

Adam Etmański – kierownik referatu Inwestycji odpowiedział, że realizacją tych 

zadań zajmuje się Wydział Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego. Podkreślił, że 

kwestie finansowania i szczegółów budowy schronów nie należą do jego kompetencji, 

a pytanie w tej sprawie powinno być skierowane bezpośrednio do właściwego 

wydziału. 

Ad. 3 

Komisja w obecności 7 radnych – 6 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” 

przyjęła protokół nr 11/2025 z posiedzenia odbytego dnia 11 września 2025 roku. 

 

Ad. 4 
 Jacek Perłak – przewodniczący Komisji zapytał czy są jeszcze inne sprawy 

różne.  

 Następnie wobec braku głosów zamknął posiedzenie Komisji. 

 

Protokołowała: 

Agnieszka Gromadzka 

 

 

 


